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Úvod: 

Ahoj čtenářky a čtenáři, je tu květen, nejromantičtější měsíc v roce. Letos bohužel sluníčko ještě 

odpočívá, takže teplota je pod dlouhodobým průměrem, ale jak se říká „Studený máj, v stodole ráj“, 

tudíž je všechno tak, jak má být. Zatím si můžete chladné dny zpříjemnit čtením. 

                                                                                                                                              Eliška K. 
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O nás 

V tomto čísle našeho časopisu vás opět seznámíme s dalšími redaktory z řad 1. stupně, oba jsou velice 

šikovní a doufáme, že je práce v časopise bude bavit i dále. 

 

1. Jaký je tvůj oblíbený předmět/učitel(ka) a proč? 

Můj oblíbený předmět je výtvarná výchova.  

2. V čem si myslíš, že jsi dobrý/úspěšný? 

Jde mi to ve škole. 

3. Co tě baví?      

Baví mě, hrát si s mým pejskem a kocourem. 

4. Jaké jsou tvé plány do budoucna? 

Chtěla bych být paní učitelkou na základní škole.                    Lenka Štanglerová, 4.C 

5. Pes, nebo kočka? 

Mám ráda oba dva. 

6. Které jídlo miluješ a které nemusíš? 

Miluju lasagne. Nemám ráda ryby. 

 

7. Máš oblíbený film, seriál nebo píseň?  

Můj oblíbený seriál je Pan Tau. 

8. Kdo je tvůj vzor? 

Mé vzory jsou maminka a tatínek. 

9. Z čeho (koho) máš strach? 

Mám strach z pavouků. 

10. Proč ses přihlásil do redakce časopisu?  

Zajímalo mě, jaké to je. 

 



 

 

1. Jaký je tvůj oblíbený předmět/učitel(ka) a proč? 

Můj oblíbený předmět je informatika, protože mě baví počítače.  

Mé oblíbené učitelky jsou Petra Kleinová, Jana Brabcová a Linda Leopoldová, protože 

jsou hodné.  

2. V čem si myslíš, že jsi dobrý/úspěšný? 

            Jsem dobrý v kreslení brainrotů a autobusů.  

3. Co tě baví?       

Baví mě autobusy. 

4. Jaké jsou tvé plány do budoucna? 

Chci být řidičem autobusu. 

5. Pes, nebo kočka? 

Pes.                                                                                              Daniel Šupola, 4.C 

6. Které jídlo miluješ a které nemusíš? 

Miluji sushi, krupicovou kaši, špagety, čínské nudle. 

Nemusím salát z čočky belugy a grilovaný hermelín. 

7. Máš oblíbený film, seriál nebo píseň?  

Mám rád filmy Jak vytrhnout velrybě stoličku a Jak dostat tatínka do polepšovny. Líbí 

se mi brainrotí písničky. 😊 

8. Kdo je tvůj vzor? 

Nevím. Zatím žádný nemám. 

9. Z čeho (koho) máš strach? 

Mám strach z války. Taky z chlupatých lidí a černého chlupatého jazyka. 😊 

10. Proč ses přihlásil do redakce časopisu?  

Proč? Protože jsem chtěl. 

 

 



 

 

POZNEJ  SVÉHO  UČITELE 

Paní vychovatelka a asistentka Dagmar Zemanová 

 

KTERÉ ODDĚLENÍ ŠD VEDETE V LETOŠNÍM ŠKOLNÍM 

ROCE A KDE ASISTUJETE? 

Vedu bílé oddělení školní družiny a asistuji ve 2.C. 

CO VÁS VEDLO PRACOVAT S DĚTMI? 

Vždy jsem chtěla pracovat s lidmi s postižením nebo s dětmi. Obojí 

se mi splnilo. 12 let jsem pracovala v DIAKONII a nyní jsem tady. 

JAKÉ POVOLÁNÍ VÁS LÁKALO JAKO DÍTĚ? 

Chtěla jsem být paní učitelka nebo veterinářka. 

JAKOU JSTE VYSTUDOVALA SŠ?  

Vystudovala jsem gymnázium v Ledči nad Sázavou. 

SETKALA JSTE SE V DĚTSTVÍ SE ŠIKANOU? 

Ne, u sebe ne.  

JAKÉ VZTAHY MÁTE SE ŽÁKY A KOLEGY? 

Mám dobré vztahy s dětmi i s kolegy. 

JAKÉ JSOU VAŠE KONÍČKY? 

Ráda cestuji, procházím se se psem, sbírám ubrousky a čtu knihy.  

JAKÁ VYCHOVATELKA SI MYSLÍTE, ŽE JSTE? 

Myslím, že jsem empatická, tolerantní, zábavná. 

CO SE VÁM LÍBÍ NA TÉTO ŠKOLE? 

Spolupráce kolektivu, možnost uplatňovat vlastní nápady, možnost využití zahrady a 

tělocvičny. 

CO BYSTE ZMĚNILA NA TÉTO ŠKOLE? 

Modernizace vybavení školy. 

JE TATO ŠKOLA VAŠE PRVNÍ PEDAGOGICKÉ ZAMĚSTNANÍ? 

Ne, pracovala jsem už v ZŠ Zruč n./S. a MŠ Miskovice. 

LÍBIL SE VÁM NÁŠ ROZHOVOR? 

Ano, jste moc šikovní a milí.         

                                                                                                           Sofie Č., Vítek H. 



 

 

Závěrečná prezentace žákovského projektu 

PŘÍBĚHY  NAŠICH  SOUSEDŮ 

Ve čtvrtek 5. 3. 2026 přivítal zaplněný sál kutnohorského kina Modrý kříž osm žákovských 

týmů z kutnohorských a čáslavských škol. Slavnostní závěrečné prezentace se zúčastnili také 

téměř všichni pamětníci, jejichž životní osudy žáci představili během krátkého výstupu na 

podiu. 

Pro samotný žákovský tým ve složení Iveta Květová, Natálie Horáčková, Jan Čáp, Tomáš 

Kapusta a František Kalenda vedený panem učitelem Najmanem to byla určitě velmi zajímavá 

zkušenost vystoupit před diváky a povídat o životě prvního ředitele naší školy. Na závěr se žáci 

podělili s obecenstvem o dvě krátká videa z natáčení, která v ten moment zaskočila i samotného 

pana Hojku.  

Po všech prezentacích následovalo focení s pamětníky a poté setkání s porotou, která 

zhodnotila žákovský projekt jako velmi zdařilý. Zúčastněným žákům děkujeme za jejich 

několikaměsíční trpělivou práci na projektu, který byl časově, ale i technicky náročný. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Akce naší školy 

Velikonoce u prvňáčků 

Děti z 1. A, 1. B a 1. C si společně užily před Velikonocemi dny plné zážitků! 

Před Velikonocemi si děti ze všech 1. tříd užily několik krásných akcí. Předvelikonoční týden 

jsme zahájili návštěvou Hrádku, kde jsme si prohlédli 

výstavu, seznámili se s velikonočními tradicemi a za 

odměnu si děti nazdobily krásnou dřevěnou dekoraci, 

kterou si odnesly domů. 

V úterý jsme se vydali společně autobusem na exkurzi 

do skanzenu Kouřim, kde děti prožily Velikonoce i 

interaktivně hrou. Kromě zajímavé prohlídky 

historických domků a připomenutí lidových tradic a 

zvyklostí z dřívějších dob si děti zahrály i hry jako 

vodění Jidáše na provaze a kutálení vajíček. 

Ve středu si děti ve škole upekly 4 druhy jidášků. Samy 

si je vytvarovaly, zavinuly a během pečení si ještě 

zasoutěžily v "AZ kvízu". 

Děti byly moc hodné. Během všech dní si připomněly 

velikonoční zvyklosti, vyrobily si a odnesly domů 

velikonoční dekorace, dárečky ze skanzenu i 

vlastnoručně upečené chutné velikonoční pečivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Velikonoce ve 2.A 

Přípravy na Velikonoce začaly ve 2.A velikonoční dílničkou, pokračovaly připomenutím 

velikonočních tradic a zvyků, povídáním o oslavách Velikonoc v různých zemích, výrobou 

velikonočních dekorací a nechyběly ani soutěže a kvízy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3.A a projekt Ukliďme si svět 

S otvírajícím se jarem se třeťáci vydali do okolí školy a blízkých ulic uklidit 

nepořádek. Nejen, že posbírali odpadky, ale rovnou je i třídili na papír, plasty, kov, nápojové 

kartony a směsný odpad. Odměnou jim bylo čisté prostředí a zároveň také návštěva dětského 

hřiště. 

 

Velikonoce ve 3.C 

Velikonoce se blíží a třída 3.C si těšení na ně zkrátila projektovým dnem. Nejprve žáci ve 

skupinách vypracovávali různé úkoly týkající se velikonočních svátků. Dále se vydali do 

zahrad okolo Domu dětí a mládeže, kde si prohlédli krásná vajíčka ozdobená nejen žáky naší 

školy. Na zadní straně některých vajíček byly i kvízové otázky, na které děti úspěšně 

odpovídaly. Po krátké přestávce na občerstvení se vrátily do školy. Celý projekt si užili. 

 

 

 

 

 



 

 

4.A malovala tečkované mandaly 

Dne 7. dubna 4.A malovala nádherné tečkované mandaly pod vedením lektorky spolku Pod 

horami. Srdíčka se dětem velice povedla. 

 

 

 

 

 

 

 

4.B a matematická soutěž 

V březnu se žáci 4.B zapojili do soutěže Matematický klokan. 

Soutěž probíhala formou testu, ve kterém děti řešily zajímavé a netradiční matematické úlohy. 

Nešlo pouze o počítání, ale především o logické uvažování a schopnost hledat souvislosti. 

Všem zúčastněným žákům patří pochvala za jejich snahu.  

A vítězům gratulace! 

 



 

 

4.B a matematika s příchutí muffinu 

V hodině matematiky jsme zlomky procvičili zábavnou a chutnou formou. 

Žáci 4.B si prakticky vyzkoušeli dělení celku na poloviny, čtvrtiny i osminy. Díky tomu lépe 

pochopili význam čitatele a jmenovatele. 

Na závěr hodiny si žáci své výsledky s chutí snědli, což bylo pro všechny příjemnou 

odměnou. 

 

 

 

 

 

 

 

Přírodověda 5.A 

V rámci vyučovací hodiny přírodovědy si třída 5.A zpestřila výuku zajímavými aktivitami na 

téma trávicí soustavy. Zaměřili se především na části zubu a správnou péči o zuby. Žáci si 

nové poznatky upevnili také prakticky – pomocí modelace zubu, která podpořila jejich 

představivost i porozumění učivu. 

 

 

 



 

 

Čarodějnice v 5.A 

Žáci 5.A si užili vyrábění čarodějnic v rámci pracovních 

činností.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Jarní drátkování v 8.B 

Osmáci si vyzkoušeli práci s drátkem, při které prověřili svou šikovnost i trpělivost. Ze 

začátku to sice nebylo úplně jednoduché a drátky se spíš pletly, ale postupně si s tím všichni 

poradili. 

Nakonec se jim podařilo vytvořit hezké drátkované ptáčky a celá aktivita se vydařila. Teď už 

jen čekat, až opravdu dorazí jaro. 

 

 

 

 

 



 

 

Osmáci na výstavě Body Worlds v Praze 

Osmáci navštívili výstavu BODY WORLDS v Praze, kde si mohli prohlédnout skutečná 

lidská těla upravená metodou plastinace. Díky tomu lépe pochopili, jak funguje lidský 

organismus. 

Výstava se zaměřuje nejen na anatomii, ale i na vliv životního stylu na zdraví. Žáci hodnotili 

exkurzi pozitivně a pro mnohé to byl silný a zajímavý zážitek. 

 

 



 

 

Velikonoce v 8.B 

 

Žáci z 8.B si připravili velikonoční výzdobu a společně ozdobili dveře své třídy. Každý přidal 

svůj nápad nebo část práce, a tak postupně vznikla povedená dekorace s motivem 

velikonočního kuřátka. 
 

 

 

 



 

 

9. ročníky objevují světové kultury- na návštěvě muzea v Praze 

Žáci 9. ročníku se vydali na dějepisnou exkurzi do Náprstkova muzea. 

Je to pražské muzeum zaměřené na mimoevropské kultury, zejména Asii, Afriku a Austrálii. 

Původně vzniklo z osobní sbírky českého vlastence a cestovatele Vojty Náprstka, který je 

považován za jeho zakladatele. 

Žáci si prohlédli jednotlivé exponáty, dozvěděli se o každodenním životě, tradicích a 

způsobech myšlení jiných kultur.  

 

 

 

 

 

 

 

9.C v projektu Havel 90 „Čteme Havla“ 

Knihovna Kutná Hora se 23. dubna zapojila do celostátního projektu Havel 90, který 

připomíná odkaz Václava Havla. 

Svojí návštěvou v knihovně se účastnili i žáci IX.C třídy naší školy, během které se blíže 

seznámili s tvorbou Václava Havla. Program byl rozdělen do dvou workshopů, v nichž 

pracovali s vybranými úryvky jeho textů. 

Součástí aktivit bylo nejen samotné čtení, ale také práce s pracovními listy a diskuse nad 

obsahem i významem jednotlivých ukázek. Žáci tak měli možnost lépe porozumět nejen 

literární stránce díla, ale i myšlenkám, které jsou aktuální i dnes. 

Projekt byl přínosnou zkušeností. Děkujeme knihovně! 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Školní družina 

  
  

 

 

 

 

Srdce s láskou darované  

V letošním ročníku projektu Srdce s láskou darované jsme se rozhodli věnovat naši pomoc 

těm, kteří ji sami vyjádřit neumí. Děti ze žlutého oddělení se zapojily do sbírky pro opuštěné 

a potřebné kočičky ve spolupráci s Ligou na ochranu zvířat Kutná Hora.  

  

  

   

  



 

 

Srdce pro paní učitelky - červená třída  

Prvňáčci se zapojili do celostátního projektu SRDCE S LÁSKOU DAROVANÉ. Tentokrát 

jsme svým srdcem obdarovali naše milé paní učitelky. Jsou laskavé, trpělivé a mají nás rády. 

Učí nás číst, psát i počítat a zažíváme s nimi spoustu krásných chvil i výletů.  

 

 Modrooranžový maškarní bál 

 

Světový den vody  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

VELIKONOCE  

 

 

 

 

 

 

 

 

Andersenova noc  

Děti si společně užily večer plný pohádek, čtení, her a příjemné atmosféry. Opět nás navštívil 

pan starosta a dětem přečetl pohádku Mach a Šebestová. Nechybělo ani dobrodružné 

přespání, na které se všichni moc těšili.  

  

   



 

 

 

Hrady a zámky v Čechách  

   
   

 

 

 

Modro-oranžová sluníčka  

  

      Čarodějné odpoledne  

  

  
  

 

  

  

 



 

 

Sport ve škole 

 

Školní turnaj ve vybíjené 5. ročníků 

Dne 1. dubna 2026 se na naší škole uskutečnil sportovní turnaj žáků 5. ročníků ve vybíjené. 

Turnaje se zúčastnila tři družstva. 

Během dopoledne hráči předváděli skvělé sportovní výkony, bojovnost i týmovou spolupráci. 

Každé družstvo se snažilo podat co nejlepší výkon a získat co nejvíce bodů. Nechyběla ani 

podpora spolužáků, kteří své týmy povzbuzovali z hlediště. 

Turnaj proběhl v duchu fair play a dobré nálady. Všichni účastníci si zaslouží pochvalu za 

nasazení a sportovní chování. Poděkování patří také organizátorům, pedagogům, kteří se na 

přípravě celé akce podíleli. 

 

 

 

 

3. turnaj v miniházené 

21. 4. jsme sehráli 3. turnaj v 

miniházené. Družstvo starších 

žáků se tentokrát neúčastnilo. 

Mladší žáci odehráli pěkný turnaj 

a obsadili krásné 2. místo. 

Nejlepší brankář byl Filip 

Křenek. Všem gratulujeme! 

 

 

 



 

 

McDonald´s cup 

V úterý 21. 4. se náš fotbalový tým složený ze žáků 4. - 5. ročníku zúčastnil fotbalového 

turnaje McDonalds cupu. Naši borci nepoznali hořkost porážky a tak po zásluze obsadili 1. 

místo. Následně nás čeká finálový souboj se třemi nejlepšími týmy ze druhé skupiny.  

     Školu reprezentovali: 

 

 

Tadeáš Beneš 

Vadim Pali 

David Šamša 

Jan Hvězda 

Tomáš Pitoňák 

Patrik Polívka 

Lukáš Šalátek 

Dmytro Afanasief 

Jakub Šálený 

Antonín Táborský 

Jiří Kunc 

Tomáš Kučera 

Jan Černohlávek 

Jan Jandura 



 

 

Plavecko-běžecký pohár 

Dne 22. 4. se v Kutné Hoře uskutečnilo okresní kolo Plavecko-běžeckého poháru. Jedná se o 

dvě disciplíny plavání a běh jdoucí po sobě. 

Naši školu na tomto závodě reprezentoval Ondřej Černý, Ladislav Vinduška, Anna Hatáková 

a Izabell Kloudová. 

Ondřej Černý a Ladislav Vinduška, si odnesli zlatou medaili za prvenství ve své 

kategorii. Anna Hatáková obsadila 8. místo a Izabell Kloudová 4. místo. 

Časy našich reprezentantů 

  

 Ondřej Černý   

 v kategorii 8-9. třída 

100m kraul  01:08,3   

běh 1000m  03:21,6 

Ladislav Vinduška  

  4. - 5. třída 

50m kraul  00:39,1 

běh 500m  01:34,3 

Izabell Kloudová 

1. - 3. třída 

50m znak 01:11,  

běh 500m 02:17,3 

Anna Hatáková  

 v kategorii 4. - 5. třída 

50m kraul  00:41,9    

běh 500m  02:04,1 

 



 

 

Projekty v naší škole 

Bruslení 

Také letos jsme měli možnost vzít na nohy brusle 

a užít si den na zimním stadionu v Kutné Hoře. 

Někteří to zkusili úplně poprvé, jiní už měli první 

krůčky za sebou a další už patří mezi ostřílené 

bruslaře a bruslařky. Kdo chtěl, zahrál si i hokej.  

 

                                                                                                         

                                                                                                                                      

 

                       

                                

 

                                               

                                                                                                                                 

 

 

 

 

 



 

 

Burza dětských knih 

Březen je od roku 1955 měsícem knihy. 

Dne 27. března 2026 proběhla na prvním stupni ZŠ Jana Palacha burza dětských knih. 

Kdo chtěl, přinesl z domova knížku, kterou už nečte a vyměnil si ji za jinou. 

Akce měla úspěch a do konce školního roku plánujeme burzu zopakovat. 

 

 

 

 

Anglické divadlo 

Dne 20. 4. 2026 se v Tylově divadle konalo anglické 

divadelní představení. Příběh vyprávěl o dívce Nele, 

jejím bratrovi Jakubovi, kteří nevěděli, že u nich 

doma v květináči žije mlok. Mlok nerozuměl dětem, 

pokud mluvily česky, ale uměl se s nimi domluvit 

pouze anglicky. Děti se postupně díky mlokovi 

zlepšovaly v angličtině a mlok se zase od dětí učil 

mluvit česky a stali se z nich nejlepší kamarádi. 

Divadelní představení bylo velmi veselé s pěknými 

kostýmy. 

 

 

 

 



 

 

Den Země 

 V úterý 21. 4. 2026 si žáci naší školy různými způsoby připomněli Den Země. Pojďme se 

podívat blíže na to, jak jednotlivé třídy tento den oslavily: 

 

Děti z prvních tříd slavily Den Země 

Prvňáčci měli projektové vyučování na téma Den Země. Ve 

všech prvních třídách se povídalo o ochraně životního prostředí, 

o třídění odpadu, o tom, jak se děti samy mohou zapojit do 

ochrany přírody. Děti stříhaly, lepily, kreslily a tvořily krásné 

plakátky. V průběhu dne do školy přijela i vzácná návštěva, na 

kterou se všichni moc těšili – pracovníci ze Záchranné stanice 

Žleby. Nepřijeli s prázdnou, ale přivezli spoustu zajímavých 

zvířátek, které si děti mohly i pohladit nebo nechat prolézt po 

dlani. Děti se seznámily s ježkem Honzíkem, netopýrem 

Hubertem, nad hlavou jim létala poštolka i sova a statečně si 

skoro všechny děti hladily i 

heboučkého hada Jonáše. Dětem 

se program celého dne moc líbil. 

      

 

 

                                          

 

 

 

 

 

 

 

 Den Země ve druhých třídách 

21. 4. 2026 se v rámci Dne Země vydali žáci druhých 

ročníků na návštěvu zemědělského družstva Agro Podlesí 

v Červených Janovicích. Tam se specializují hlavně na 

chov krav, telat i býčků, výrobu mléka a na pěstování 

obilovin. Mají zde přes 1300 kusů dobytka. Děti si prošly 

velkou část areálu družstva, prohlédly si jednotlivé budovy s ustájenými zvířaty. Nejvíce se jim 

líbila telátka, která se nechala i pohladit. Všichni se dozvěděli spoustu nových informací o 



 

 

chovu zvířat, o práci v zemědělském družstvu a technice, 

kterou zde používají. Byl to nevšední zážitek, který jsme 

zakončili nákupem mléčných výrobků ve firemní prodejně. I 

přes mírnou nepřízeň počasí se exkurze velmi vydařila. 

         

                                                                  

 

 

 

 

 

                                                       

 

 

 Den Země ve 3. A 

Den Země letos 3.A strávila venku, v přírodě. Třeťáčci 

vyrazili do Kolína. V Sendražicích nasedli na tzv. 

Řepařskou drážku, na vláček, který je asi 30 minut vezl 

krajinou do stanice Býchory. I když ve vláčku hodně 

foukalo a studily je uši, přesto si jízdu moc užívali a 

pozorovali okolní přírodu. Viděli srnky, zajíce, bažanta, 

divokou husu, veverku, ježka... – ale také perníkovou 

chaloupku a ve větvích stromů dokonce čarodějnici. V 

Býchorech se žáci vydováděli na hřišti. Na závěr si na 

památku nakoupili suvenýry. Celý den se skvěle vydařil 

a děti si ho moc užily.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Den Země ve 4. A 

Den Země si letos užila i třída 4. A. Žáci si povídali o tom, jak chránit naši planetu a jak správně 

třídit odpad. Součástí dne byla i krátká vycházka, během které zašli podpořit své spolužáky na 

McDonald’s Cup. 

Poté se čtvrťáci vydali na Kaňk, kde je čekala praktická část jejich „ekologického dne“. 

Vybaveni rukavicemi a pytli se pustili do sbírání odpadků v okolí. Práce jim šla pěkně od ruky 

a měli dobrý pocit z toho, že pomohli okolní přírodě. 

Den Země tak strávili nejen povídáním, ale i konkrétní pomocí. Uvědomili si, že i malé kroky 

mají smysl a že každý z nás může přispět k ochraně naší planety.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Záchranná stanice Pavlov – 5. ročníky 

V úterý 21. dubna se třída 5.C vydala do záchranné 

stanice v Pavlově. V první části měli program o vlkovi 

a netopýru. V druhé 

části se podívali 

do ZOO na různá 

zvířata, která zde 

opatrují. Dozvěděli se 

mnoho nových 

informací a také si 

některá zvířata 

pochovali a pohladili. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Připomínka Dne Země v 6. ročníku 

V úterý 21. dubna měli žáci šestých tříd v rámci Dne Země možnost prozkoumat Kutnou Horu 

z nevšední perspektivy. Žáky provázel průvodce, který je seznamoval s historií města, ale také 

především s historií nejdůležitějších městských parků 

(sady Dr. Bedřicha Pacáka, Breüerovy sady, Vorlíčkovy 

sady atd.) a jejich významem pro město a jeho obyvatele. 

Veřejná zeleň byla totiž v Kutné Hoře velmi dlouho 

opomíjena. Zásluhou dolování bylo okolí města i město 

samotné kromě soukromých zahrad odlesněné a na 

rozbahněné neupravené ulice a volná prostranství 

využívaná jako tržiště byli lidé zvyklí a v zásadě jim 

nevadila. To se změnilo až v polovině 19. století. K 

programu děti obdržely I. díl publikace Kutná Hora zelená. 

Vedle tohoto zajímavého výukového programu se žáci 

aktivně zapojili do sbírání odpadků nejen v okolí školy, ale 

také na sídlišti, kde se běžně pohybují ve volném čase. Do 

sběru se pustili s obrovským nasazením. Za to jim patří 

poděkování! 

      

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Den Země v 7.C 

Třída 7.C si u příležitosti Dne Země pracovala na projektu na téma „Mobilní telefon a jeho 

život“. Žáci pracovali ve čtyřech skupinách. Skupina „Zrození mobilu“ zkoumala suroviny, 

místa těžby i pracovní podmínky a vytvořila mapu světa s cestou mobilu od dolu k uživateli. 

Skupina „Co je uvnitř?“ se věnovala složení telefonu a připravila technický plakát. K dispozici 

měla starý mobil, který si rozebrala. Skupina „Dopad na 

planetu“ analyzovala ekologické a sociální dopady a vytvořila 

infografiku doplněnou třídním průzkumem. Skupina „Konec 

života mobilu“ se zaměřila na recyklaci a elektroodpad a 

navrhla motivační plakát. Součástí projektu bylo i mapování 

okolí školy, kde žáci vyhledávali kontejnery a sběrná místa pro 

elektrozařízení. Výsledky zpracovali do mapy. Projekt žákům 

pomohl lépe pochopit dopad technologií na planetu i 

společnost. 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den Země očima deváťáků 

U příležitosti Dne Země se žáci devátých tříd vydali na exkurzi do Vyšatova lomu nedaleko 

chrámu sv. Barbory, kde pro ně byl připraven zajímavý program zaměřený na poznávání přírody 

a geologie. Během návštěvy si vyslechli odborný výklad pana učitele Vepřka, který jim přiblížil 

vznik hornin a geologické procesy v okolí Kutné Hory. 

Součástí programu byla také návštěva geologické expozice Čížkova skála, kde si žáci mohli 

prohlédnout různé druhy hornin a nerostů a lépe tak pochopit látku probíranou ve výuce. 



 

 

Součástí dne byla také spolupráce na pracovních listech, který jim připravila paní učitelka 

Kmentová. Celý den byl nejen poučný, ale i inspirativní. Žáci si odnesli nové poznatky i větší 

uvědomění o důležitosti péče o naší planety. 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Veřejné čtení jmen obětí Holocaustu  

Jom ha-Šoa, veřejné čtení jmen obětí holocaustu, se uskutečnilo 14. dubna na prostranství 

před kutnohorskou knihovnou. Z reproduktorů již po jednadvacáté zaznívala jména mužů, žen 

i dětí, kteří byli pro svůj původ diskriminováni a během druhé světové války nesmyslně 

zavražděni nacistickým režimem. Do čtení jmen a stručných osudů obětí nacistické perzekuce 

se zapojili i žáci ze třídy IX.C naší školy - ZŠ Jana Palacha. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Soutěže 

 

Dětská scéna 2026 – krajské kolo 

20. dubna se v Městské knihovně v Kutné Hoře uskutečnilo 

krajské kolo recitační soutěže Dětská scéna 2026. Přijeli ti 

nejlepší z okresních kol a ani letos nechyběla účast z naší 

školy. Ve 4. kategorii nás reprezentovala TEREZKA 

VILIMOVSKÁ (9.C). Výkony všech soutěžících byly 

obdivuhodné a odborná porota neměla opravdu lehký úkol.  

Děkujeme za skvělou reprezentaci, Terezko (nejen tento rok, 

ale po celou dobu Tvé školní docházky)!!! 

 

 

Pěvecká soutěž Stříbrný skřivánek 

 Tradiční pěvecká soutěž „Stříbrný skřivánek“ proběhla letos ve středu 4. března a účastnilo se 

jí vynikajících 15 soutěžících ve čtyřech kategoriích. 

Letošní ročník měl nadprůměrnou úroveň, připravenost zpěváků byla výborná, takže 

rozhodnout, kteří z nich jsou ti nejlepší, nebylo jednoduché. Nakonec každý odešel 

s pochvalou a diplomem. 

  

Vítězové 1. kategorie: 

1. místo:      Izabela Kloudová 

2. místo:      Matěj Pallendal 

3. místo:      Sabina Zdeňková 

  

Vítězové 2. kategorie : 

1. místo:     Amálie Mrázková 

2. místo:     Karolína Svobodová 

3. místo:     Vítek Hrčka 

  

Vítěz 3. kategorie: 

1. místo:     Radek Vácha 

  

 Ve 4. kategorii byl udělen pochvalný 

list Vanese Šobrové. 



 

 

Výtvarná soutěž Dačický - Tyl  

     Mikuláš Dačický z Heslova a Josef Kajetán Tyl - dvě významné osobnosti úzce spjaté s 

Kutnou Horou, kterým byla věnována výtvarná soutěž pro žáky kutnohorských škol. Vítězné 

práce byly prezentovány na výstavě ve Spolkovém domě.  

      Žáci z celé školy se velmi aktivně do soutěže zapojili. V konkurenci ostatních škol si vedli 

opravdu výborně. Získali jsme 16 umístění v různých výtvarných kategoriích. Poděkování 

všem, kteří do soutěže svojí prací přispěli a vítězům velká gratulace. Děkujeme:) 

 

Umístění našich žáků: 

1. místa: Stella Krupičková 1.B, Nikola Provazníková 4.C, Adéla Zárubová 5.A, Kateřina 

               Kubů  8.C, Lucie Kubů 8.C, Natálie Horáčková 9.A 

 

2. místa: Sofie Kopecká 1.B, Jessika Franková 6.C, Sofie Janečková 6.C, Kateřina Pitrová 9.C 

 

3. místa: Jakub Mrňák 1.C, Eelen Angarag 1.C, Zoe Valenová 2.C, Filip Blumentál 9.B, 

               Martina Procházková 9.B 

 

Mimořádná cena poroty: Adéla Trejbalová 7.B 

 

 

Práce ostatních žáků, kteří školu 

reprezentovali, si můžete prohlédnout 

ve vestibulu školy.  

 

 

 

  

  



 

 

Pozvánka 

 

Palachovka hledá talenty 2026 
  

Soutěž, které se mohou účastnit všichni žáci naší školy a předvést své výjimečné schopnosti a 

dovednosti: pěvecké, taneční, hudební, kouzelnické, dramatické, gymnastické, …  Soutěžit 

mohou jednotlivci, dvojice i skupiny. 
  

Výběrové kolo bylo ve středu 30. 4. 2026 od 9:00 hodin ve školním divadle. O postupu do 

finále rozhodla porota složená z vyučujících a členů školního parlamentu. Porota hodnotila 

celkový projev soutěžícího.                              

Ve finále soutěže, které proběhne ve čtvrtek 14. 5. 2026 ve velké tělocvičně, rozhodnou o 

vítězi všichni žáci a zaměstnanci školy, případně hosté, kteří se našeho finále zúčastní. 
  

Pan učitelka Vlasáková tvrdí, že za každého, kdo se přihlásil se svým talentem je ráda, ale 

bohužel nemohou vyhrát všichni. Všichni jsou prý velice talentovaní, nejvíce je zpěváku/ček 

a tanečnic, ale nechme se ještě překvapit…  

 

Palášek opět rozdával radost 

V úterý 14. dubna zpíval školní pěvecký sbor Palášek v Domově Barbora. 

Babičky a dědečkové se na malé zpěváčky těšili a netrpělivě je vyhlíželi. Děti zazpívaly své 

oblíbené písničky z pohádek a většinu lidových písní si zazpívali všichni společně. 



 

 

Anketa 

V aktuálním čísle našeho časopisu jsme se žáků celé školy ptali na to, která volnočasová aktivita by je 

v příštím školním roce bavila nejvíce a byli ochotní ji po vyučování navštěvovat. Inspirace zájmových 

kroužků byla veliká, mezi nejvíce zastoupené patří: 
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Žáci na 1. stupni by chtěli:

Vaření Keramika Atletika Fotbal Florbal Volejbal Šití, 
háčkování
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Závěr 

Poslední číslo časopisu Džej. Pí v tomto školním roce vyjde už v červnu! Těšit se můžete na první 

střípky ze školních výletů a ozdravných pobytů, tipy na akce, výlety a další aktivity na prázdniny nebo 

zajímavé červnové pranostiky. 

 

 

 
 

 
                                                      

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Redakční tým 

 

  

Čtvrté číslo školního časopisu roku 2026 připravili: 

  

Eva Svobodová, Tomáš Pitoňák, Daniel Šupola, Ema Kyselová, Lenka Štanglerová - 4.ročník 

Sofie Čermáková, Vít Hrčka, Týna Sosnovcová - 5. ročník 

Tereza Chudobová - 7. ročník 

Aleš Břinčil - 8. ročník  

Arina Zakharova, Eliška Krejčí, Anna Fojtová, Štěpánka Fojtová, Ha Trang Dinh - 9. ročník 

 

Mgr. Šárka Krupičková, Mgr. Markéta Čermáková 

 


